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Oroszország.
Egyetlen állam sincs, amelyről az 

utolsó években annyi szó eseti volna, 
mini Oroszországról. Ez áll nemcsak 
Magyarországra, hanem Európa min­
ijén államára. De mindezideig — leg­
alább hangos szavakban — csak a ha­
talmas birodalom jelen állapotáról, 
kommunisztikus, anarchistikus beren­
dezéséről s csak zárt ajtók mögötti 
tanácskozásokon ez óriási terület jö­
vőjéről. Pedig nem érdektelen dolog 
vele foglalkozni, hiszen kiterjedésénél 
fogva is mindig egyik hangadó állama 
lesz a kontinensnek.
Azt minden objektiven bíráló egyén, 

— sőt talán még maga Lenin, Trockij 
is — belátják, hogy a mai rendszer 
fenn nem tartható. Már teljes bizo­
nyossággal beigazolódott Lenin állam- 
berendezésének csődje s ha egyné­
mely sejthető okok bekövetkeztek 
volna. Oroszországban már csak gyá­
szos emlékű múlt lenne a bolseviz- 
ítius. Ez annál inkább feltehető, mert 
sem a példa, sem a világpropaganda 
nem termeit mást — a kevés, ismert 
kivétellel — mint szónoklatokat, ame­
lyek nem vontak maguk után tetteket. 
S így joggal feltételezhető az az állítás, 
hogy Oroszországban sem gondolnak 
arra. hogy a bolsevizmus ítéletnapig 
larí.

A Ixdsevizmus bukása után. a nor­
mális állami élet megkezdésekor, a 
mostani majdnem egy évtizedig tartó 
lerongyolódás után, Oroszország lesz 
Európa ipari termékeinek a lerakodó­
helye, a fő fogyasztója s ez — nagyon 
fontos. Ma már minden szövetséget az 
ipar és a kereskedelem szankcionál s 
amely termelőország a legjobban meg­
vetheti a lábát a bolsevizmus után 
Oroszországban, — majdnem mate­
matikai pontossággal — az lesz a 
szövetségese. Ettől iszonyodik már 
most az antant és azért helyezte a leg­
közelebbi nagy ipari termelő ország, 
Németország és Oroszország közé 
Lengyelországot a danzigi korridor­
ral.

Azonban természeti és egyéb kin­
csekben olyan gazdag állam, mint 
Oroszország, nem mardhat meg állan­
dóan csak fogyasztónak, hanem bizo­
nyos cikkekben fölösleget produkál 
és túltermelése számára piac is kell. 
Ezt csak kis részben találja meg a nyu­
gati országokban, más helyet kell ke­
resnie. A más hely megközelítéséhez 
azonban ut is kell: a szárazföldi ut
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zárva van előle, a vízi ut csak a BaJti- 
fengeren van nyitva, de ez nem meg­
felelő, meri messze nyugat felé tart. 
Keleti ül kellene. Ez nincs, mert a tö­
rök Dardanellák és a Boszporusz vas­
kapuként mered az orosz kivitel elé. 
Megszerzése kétséges és minden körül­
mények között nehéz, önként felvető­
dik tehát egy orosz-török szövetség 
eszméje, amely lehetővé tenné az 
orosz cikkeknek a szabad kiutat a 
megfelelő helyre. S ha figyelembe 
vesszük az arábíai, mezopotámiai te­
rület kiaknázatlanságát, akkor tisz­
tán áll előttünk — mint a távoli jövő 
— lehetősége e területek fölötti ver-
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sengésnek, amely csak Anglia és a* 
újabb térfoglalások révén Franciaor­
szág és Olaszország kárára megy. Fa­
lán ezen eshetőség lebeg az antant- 
szeme elolt, amikor az orosz bolseviz- 
uiusnak fegyverrel való leverését mel­
lőzi. gondolván, minél késeibb áll be 
Oroszországban a rend. a termelő 
munka, annál több idő marad a ren­
delkezésükre s mint Európa gazdái, 
urai, addig esetleg kitalálnak vagy 
maga a helyzet ad olyan módot, amely 
lehetetlenné teszi a jelenlegi nagyha­
talmak megdöntésére irányuló tervet. 
De antant tervez s majd — valaki más 
végez.

A parlament ülése.
A parlament mai ülését Rakouszky Isi min 

(InÖk háromnegyed i í órakor nyitotta meg.
Iklódi-Szabó, a pénzügyi bizottság elő­

adója az Országos Pénzügyi Tanácsról szóló 
törvényjavaslatról tett jelentést.

Utána elfogadták harmadszori olvasásban 
az ital mérési illetékről szóló javaslatot.

Majd Mikouényi Jenő. a mentelmi bizott­
ság előadója tett jelentest Zákány Gyula, 
Drozdy Győző. Ej vári Gáza és Cziráky Pál 
mentelmi ügyében. Zákány Gyulát Hüttner 
József ezredes, a Tisza-porben szereplő Hütt­
ner Sándor apja feljelentette rágalmazás 
miait. Az előadó azt javasolja, hogy ugy Zá­
kány mint Újvári mentelmi jogát ne füg­
gesszék fel. Drozcly Győző mentelmi jogának 
ellenben a fVTfüggeszlését kéri. A jelentés sze­
rint Drozdyt feljelentette a titkára, hogy rí­
ni úti év januárjában az ő pénzszekrényéből 
40 dollárt elvitt. Drozdy maga is kérte men­
telmi jógiinak fel függeszt ősét, mert tisztázni 
akarja ügyét. A bizottság Cziráky Pál jogá­
nak is kérte a felfüggesztését, mert a kerü­
letében az egyik faluban az; úri osztály ellen 
izgatott.

Hosszú vita indult meg ezután, amelynek 
során llródy Ernő nem fogadja el a javasla­
tot. mert egyszerű kortesbeszédért nem le­
hel a mentelmi jogot felfüggeszteni.

Majd Somogyi István, a mentelmi bizott­
ság egyik tagja a javaslatot elfogadja. Zeöke 
Antal és Rassay Károly nem fogadja el.

Ezután szavazásra került a sor, amelyben 
a Ház ugy határozott, hogy a mentelmi jogot 
nem függeszti fel.

Aztán áttértek az állami es társadalmi 
rend hatályosabb védelméről szóló törvényja­
vaslat tárgyalására.

1 Hecmdák Sándor előadó ismertette a ja 
vaslatot. Az eredeti tervezeten lényeges vál­
tozások történtek, lesznek, akik tuiszigorú­
nak találják a javaslatot, amiért valószínűm 
sokan támadják. Az aknamunka nem szüiri 
me<>* a társadalom és állam rendje ellen. A 
nemzeti hadsereget állandóan rágalmazzák 
nemcsak bent, hanem kirnt is. A magyar tör­
vények kellő védelmet nem nyújtanak, igt 
a parlamentnek kell gondoskodni erélyesebb 
védelemről. A törvényjavaslat szerint nem­
csak a letteseket, hanem a kezdeményezőke* 
és vezetőket is felelősségre vonják. Ha bizo- 
legteljesebb sajtószabadság hive. A ja vasi a- 
nyos felelősség áll a sajtó oldalán, akkor a 
tót elfogadásra ajánlja.

fiz pere szünet után Bródy Ernő szólt a 
javaslathoz, végül a javaslatot elfogadja.

Huszár Károly köszönetét fejezi ki aí* 
Egyesült Államoknak a jótékony adomá­
nyokért, amelyben bennünket részesítettek, 
indítványozza, hogy a magyar állam fejez** 
ki köszönetét Hardingnak, az Unió mos* 
megválasztott elnökének. A nemzetgyűlés 
felállással fejezte ki tiszteletét Harding iránti
és az indítványt elfogadta.

Az elnök javasolja, hogy a legközelebbi 
gyűlést holnap délelőtt 10 órakor tartsák. A
Ház igy határoz.

Ezzel az ütés háromnegyed 2 órakor vé­
get ért.

Mayer dr. a Nyugatmagyarországi 
kérdésről.

Décs, márt-. 4. Mayer dr. kancellár a nyu- 
gatmagvarországi tárgyalások kérdésében 
kijelentette, hogy az osztrákok és a magya- 

V "szőtt barátságos értekezleteket tartot­
tak, de egy pontban sem jutottak az általá­
nos fejtegetéseknél előbbre. A tárgyalások 
a békeszerződést nem módosíthatják. Nem 
lehet kétséges Ausztriának Nyugatmagyar- 
országhoz való joga. Ha nem jut habiak 
Magyarországgal egyezségre, értesítik a 
nagykövetek tanácsát és sürgős intézkedési 
kérnek. v

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Napoleon dor 1350.

dollár 422—2(5, francia frank 3230, márka 
(585, lira 1650, osztrák korona 64—60, lei 
560. s/.okol 553, korona dinár 1130, lengyel 
márka —.45.

Zürichi zárlat: Berlin 9.75, hollandi fo­
rint 205.40, New-York 599, London 23.36. 
Dudancsf l.hö. Bécs 1.30. osztrák lebélyeg­
zett —.92jL Zágráb 4.05, Bukarest 8.25. 
Varsó —.65.



2. OLDAL. DÉLMAGYAROBSZÁG 1921. MÁRCIUS 5.

A kulimra temploma,
A kaposvári leánygimnázium,

Örök igazság, hogy a népek leghatalma­
sabb fegyvere a műveltség. Ma, amidőn 
minden oldalról ellenség veszi korül meg- 
esonixitott országunkat, ezen hatalmas fegy­
vert: minden erőnkkel meg kell ragadnunk.

Ezt tartva szem előtt: egy most még ki­
csiny, de lelkes gárda, nemescél u mozgal­
mat indított meg a kultúra egy újabb templo­
mának. a felső leánygimnáziumnak váro­
sunkban való felállítására.

E nemes akció egy már rég óhaj toll, de 
különösen ina szükségessé váló célt valósí­
tana meg olykép. hogy adakozás által létesí­
tené ezen egyesületi intézetei. Az iskola az 
István-uteában épülne, mihelyt az épitke- 
zés micgkezdéséhvz szükséges egy millió ko­
rona együtt van. Az impozáns s a ma;i kor 
igényeinek teljes mértékben megfelelő épü- 
lei tervrajza a. Rózsa-féle gyár üzleti kiraka­
tában van kiállítva.

Az ügy lelkes fel karol ói felhívásukkal el­
sősorban a pénziniézetckhvz, iparvállala­
tokhoz, szövetkezetekhez fordultak és re­
mélhető, hogy a kívánt eredmény nem is fog 
tdmaradni. Az évi zárlatoknak, közgyűlé­
seknek épen most van a szezonja s hisszük, 
hogy minden vállalat nyereségének egy ré­
széi készséggel helyezi el a kultúra oltárán.

Somogy-. Baranya- és Tolnam.egvék la­
kossága már régóta nélkülöz egy ily intézetet 
s a terv ma, midőn arról van szó. hogy a 
nőkre is kiterjesztették a választói jogokat, 
még akiuálisaJrb. A tisztviselők, iparosok és 
munkások, sőt a kisbirtokosok legnagyobb 
része nincs elvan anyagi helyzetben, hogy 
gyermekei! a fővárosba kiildhesse taimlni. 
már pedig nagy .fontosságu az, hogy a leá­
nyoknak is. — akiknek többsége tudvalévőén 
jórészt a középiskoláknak kevés szánni 
volta miatt alacsonyabb szellemi- színvona­
lon áll. mint a férfiak, — tér nyíljék a ma­
gasabb képzettség elérésére és így az érvé­
nyesülésre.

igyekeznünk kell az országot mind kul­
turális. mind gazdasági szempontból decen­
tralizálni. mert annak következtél hűi hazánk 
minden vidéke részesül a kultúra áldásaiban.

— the—

Áeiánt ultimátum Németországnak,
London, márc. 4. A német ellen javasia- 

tokra a szövetségesek ultimátummal Mél­
tók. Amennyiben Németország nem teljesí­
tené követelésüket, első intézkedésük az 
lesz. hogy a francia csapatok megszállják 
Mannheim és Bonne városát. Továbbiakban 
Frankfurt alM. és, Darmstadt következné­
nek. Berlin megszállásáról szó sem volt.

A belügyi tárca kérdésa.
Budapest, márc. 4. A kisgazdapárt ío- 

vábbra is ragaszkodik a belügyi tárcához, 
ina ennek egyetlen jelöltje Gaál Gaszton. A 
gabonaforgalom szabaddá tétele ügyében a 
kisgazdapárt és a kereszténypárt egyrésze 
étén Vass József miniszterrel, ellentétben van 
egymással.

„Erdély az erdélyieké“
Bukarest, márc. 4. A román parlament 

nyílt ülésén Vajda-Yöjvoda Sándor erős kri­
tika tárgyává telle a románok erdélyi poli­
tikáját.

Románia úgymond — tönkretett e 
Erdély iparát. A koronának leire való átcse­
rélésévad becsapták a lakosságot. Erdélyi 
teljesen kifosztották és Románia .színvona­
lára .sülvesz (etteu- K övetelem Érdél v ré­
szére az autonómiát, meri Érd élv az erdé­
lyieké.

A közmunkaügyi miniszter válaszában 
elítéli Vajda-Vojvoda beszédét és kijelenti, 
hogy Románia minden sarka a román nép 
összességéé. Autonómiát nem adhat.

Beszéde nagy vihart keltett és az ülést fel 
kelleti fiiggeszteni.
A románok nem adnak ki útlevelet.

Budapest, márc. 4. A budapesti román fő­
konzulátus tegnap délelőtt beszüntette az 
útlevelek táttamozását. A főkonzulátus erre 
vonatkozóan minden felvilágosítást meg­
tagad.

Oroszországi zavargások.
lmodon, márc. 4. A külügyminiszterhez 

érkezett jelentés megerősíti a pélervári za­
vargások hírét. Egy egész ezred fellázadt, va­
lamennyi tisztjét megölte. A Balti-tengeri 
flotta a felkelőkhöz csatlakozott és már Pé- 
tervárt is lőtte. Lenin csapatai <>0.000 mnu- 
ákssal láianak szemben. A lázadás más vá­
rosokra is kiterjedt.

A szerb katonák 
túlkapását

Lapunk második számában már irtunk 
arról, hogy ít Szigetvár melletti pusztán egy 
lakodalom alkalmával a szerb csendőrség 
halálosan megverte Kustos Antal szigetvári 
lakost Megbízható egyéntől arról értesül 
tünk, hogy nem Kustos Antalt, hanem Kus­
tos Józsefet verték holtra, ki a banditák elől 
menekülni igyekezeti, mire utána lőttek. A 
golyók közül kettő a felső testét fúrta ke­
resztül. Az erejét vesztő emberi mikor elér­
tek, szuronyukká! a tüdejét átszűrték, aztán 
kocsira dobiák, a vérében, fetrengő emberi 
kímélet nélkül íökdösték. majd beszállítot­
ták a szigetvári közkórházba, ahol most élet 
és Indái között: kínlódik a fiatal nős ember. 
E vandalizmus azonban még nem volt elég. 
hanem akkor sorra járták Kustos József ro 
hónainak hajlékait és a barbárságot kéjjel 
tovább folytatták. Nem menekült meg a 
szerencsétlen ember öreg apja, sem annak 
egész családja, apósa és a családja sem, aki 
kel kímélet nélkül ülőitek-ver lek s akik 
mind ágyban kinek között fel rengenek szi­
getvári lakásaikon. De még ennél is megreii 
ditőbb gazságot követtek el K ál mancsán 
alul a demarkácionális vonal mentén. Ott 
imvanis c-~ kisgazdát, aki 6 évi hadifogság 
után a vonalon ál Tekla fal un lakó régen lá­
tott szüleihez és családjához igyekezeti 
haza. a szerbek észrevették és agyonlőtték. 
Amint, a bokrok között bújva igyekezett át 
a vonalon, egy szerb járőr észrevette és min­
den szó nélkül lelőtte.

Meddig tűri vájjon még a szegény 
agyonsanyargatott nép ezeket az úgyneve­
zett „atrocitásokat“! ?

Holland kölcsön Magyarországnak*
Budapest, márc. 4. A 2 millió hollandi fő 

rin'ios kölcsön tárgyalásai reedménnyel ér­
tek véget. Az osztrák és a magyar kormány, 
meg az Osztrák-Magyar Bank oly megálla- 

: podást létesítenek, hogy a két kormány és 
I az Osztrák-Magyar Bank kifizeti a hollandi 
j konzorciumnak járó összeget. A magyar 
! kormány a ráeső 600.000 hollandi forintot 
I az Osztrák-Magyar Bank utján téríti meg.

A gyilkosok 
beszélgetése.

Kiszámíthatatlanok a sors utjai. Soha­
sem tudhatja a jámbor földi halandó, hogy 
mit hoz számára egyik vagy másik lépése, 
a haladó időnek bármely pillanata.

Tegnapi írásomért nem toloncoltak el az 
alaguton ál í még nem is tokmeolhattak). 
ezt bíztatásnak vettem s íme elkövetem e 
pár sori. Figyelmeztetem azonban az illeté- 
kes’ekvi, hogy intézkedésük kei gyorsan jöjje- 
nek, meri ha megtalálok melegedni. ugv 
ingó emberből ingatlan egyői leszek.

Amint emlilém: a sors útjainak kiszámi- 
tására nincs mód. tabella, nem elégséges a 
matematikai tudomány sem. Tegnap éjjel, 
«íidun záróra után igyekeztem hazafelé,
olyan lépésekkel, mint amilyenekkel azok 
mennek, akik tudják, hogy pár perc. ami 
alatt nem történik semmi és máris otthon 
vannak. Az égen pár csillag álmosan pislo­
gott, a földön pedig sötét, végtelen tömör, 
fekete, vágható sötétség. Sötétebi) volt a vá­
ros, mini Ázsia, feketébb a fekete szilinél. 
Egyetlen szerencsém az volt, hogy behunyt 
szemmel tvagy diákosan: betéve, könyv 
nélkül) tudtam a megteendő utat. Nyugodt 
lélekkel, háborítatlanul haladtain a sötétség 
birodalmában.

Valami azonban az előrehaladó tapogató­
zásban megállított. Körülbelül úgy harminc 
lépésre előttem valaki halkan beszélt. Mély 
hangon, elszánt szavak jöttek ki az éjjeli 
beszélgető száján. Eltapogatóztam volna 
melinite, de valami olyant mondott, ami be- 
legvökerezte lábamat a kövezetbe.

Holnap végzek vele. Hadd legyen egy­
szer nekem is ünnepem.

Hopp! megálljunk, itt baj lesz. Ez az el­
szánt ember holnap valakivel végez. Ki lehet 
ez a gyilkos jelölt s ki lehet az a szerencsét­
len, akire holnap a halál vár? Istenem, nem 
messze tőlem egy romlott ember álldogál', 
aki valakinek az utcán félhangon bejelenti, 
hogy holnap egy embernek kioltja az életét. 
De kiél. hogyan, hol?

Elhatároztam, hogy várok kicsit, talán 
elháríthatom a készülő bűntényt. A sötét­
ség védőszárnya alatt megközelítettem a be­
szélgetőt. Nem láttam semmit, de tudtam, 
hogy ketten vannak . . . Megálltam és vár­
tam. Hosszúnak tetsző szünet után újra 
megszólalt a gyilkosjelölt:

— Szeretem, igaz. de mégis meg kell tőle 
válnom.

Csak beszélj még (gondoltam magamban), 
majd elhárítom a gyilkosságot.

— Bizony, bizony, — felelt a másik go­
nosz helyeslő hangja.

Hirtelen arra gondoltam, hogy rendőrért

rohanok, azok majd ki vallatják e két meg­
átalkodottat. De azonnal letettem tervemről. 
— gondolva — amíg én távol leszek, addig 
ezek megszökhetnek, vagy eltűnnek a sö­
tétségben. Inkább maradok. Igaz, hogy nincs 
nálam más fegyverzet, csak a kapukulcs, de 
vigasztaltam magamat azzal, hogy a fegyver 
sem ér többet némely ember kezében, mint 
az enyémben egy egyszerű kapukulcs. Szó­
val: maradtam.

Szólt újra az egyik:
— Csak egy vágás az egész és kész, vége 

van. Nem igaz?
A másik gonosz csak ennyit felelt.

Majd ismét:
— A felségem azt mondta, hogy nem 

bánja, csináljak vele, amit akarok, de ő 
elmegy hazulról. Nem tudja a vért látni.

— Ilyenek az asszonyok. Az én feleségem 
is szakasztott igy tesz.

Azért mégis ö mondta, hogy öljem meg.
Jóságos egek! Milyen romlottság. Nyugod­

tan beszélgetnek a gyilkosságról . . . Hot 
lehel; az a r.ember, aki „nem tudja a vért 
látni s mégis ő a felbujtó, a gyilkosság ér­
telmi szerzője!? Kik lehetnek ezek az embe­
rek, milyen egyénekkel érintkezhetnek?

Meg kell tudnom, a gyilkosságot meg kell 
akadályoznom. Történjék bármi, legyek in­
kább én az áldozat, de ennek nem szabad

k.



hírek.
tfiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

— Értekezlet a városi képviselő- 
választások ügyében. Az összes pár- 
tok képviselői e hó 5-én szombaton este 
a Kathoiikus körben együttes ertekez.etet 
tartalak, hogy megegyezés alapján egysé­
ges jegyzékkel tartsak meg a választást.
° __ petry Elek református püspök 
mohait. Petry Elek budapesti református 

üspok e hó 2-án a fővárosban vesebaj kö­
vetkeztében kilehelte nemes lelkét. A ki- 
„áló férfiúnak fia a Kaposváron lakó özv. 
Szigethy Gyula jánosnénak a veje

— Az evangélikus egyház e hó 6-án 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja köz­
gyűlését,

_ a4x Ipartestület vasárnap délelőtt
10 óra kor választmányig ülést tart a városi 
képviselő választásom tárgyában.

_ Záróra 10 órakor. A 9863—920.
sz. minisztertanácsi rendelet és az ezt meg­
előző 83(65—920. sz. körrendelet alapján 
Kaposvár r.-t. város területén március 5-ével 
kezdődő hatállyal az összes nyilvános he­
lyiségekre vonatkozóan (kivéve éttermeket 
és esti étkező helyiségeket a zárórát esti 
10 órában államfőm meg. Ez alól nem ké­
peznek kivételt a színház, kabaré, mozik, 
kávéházak, korcsmák sem. E rendelkezés 
nem vonatkozik a vasúti vendéglőre, ameny- 
ayiben a közönség érdekei ezt úgy kíván­
ják. Áz éttermek és nyilvános étkező he­
lyek 11 óráig tarthatók nyitva. Egyúttal 
a kér. rendőríőkapitányságnak előterjesztést 
tettem, hogy a tavaszi időre való tekintet­
lel ez intézkedésem annak idején megfele­
lően módosiíiassék. Az e rendelet ellen vé­
tőket 6 hónapi elzárással és 2000 korona 
birsaggal fogom büntetni. Dr. Cséry Bálint 
rendörtanácsos.

— A szerb megszálló csapatokat
raiftt közük, az egész dunántúli dem árkád­
on aiis vonal mentén felváltották. A helyükbe 
albán nemzetiségű katonákat hoztak.
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— A városi kép viselőiestül«t rendkí­
vüli közgyűlése. Dr. Szopkó István h. pol­
gármester e hó 7-én délután 3 órára a vá­
rosház nagytermébe rendkívüli közgyűlést 
hivott össze. A közgyűlés tárgyai: 1. Több 
képviselőtestületi tag indítványa a városi 
tisztviselők és alkalmazottak részére meg­
szólva zott söszillctményük 50%-ának, mint 
rendkívüli segélynek azonnali kifizetése tár­
gyában. 2. Tankovits János nemzetgyűlési 
képviselő, városi képviselőtestületi tag in­
dítványa halasztást nem tűrő sürgős esetek­
ben házhelyek kijelöléséről és kisbuszon bér­
letek alakításáról szóló 1920. évi XXIX. 
t.-c. értelmében küldöttség szervezése tár­
gyában.

— A teherforgalom. A Máv. igazga- 
I lósága közli, hogy szerdától kezdve az 
i életbeláptetett korlátozásokat nagyrészt 
! megszüntette. Nem szállishatók a magyar 
l vasutakon textilhuliadék, gyanta és lovegek.
i — Nvukosz szereteti*dományok. Előre-

I

iátliaAóan mód im kban les»/. a N y ukosz ka- j
pos-vári fő<csoport jához tartózó ezvegyek ne k \
és ál *\ ák híik és kivétel es esetben nagy csa- 1
Iád u nyugdíjas tisztek ne v szert : le iádon.á- j
nyok.at jut látni : bl:,ni az esetben , ha azok \
ei re való r ászom dsagu kai kellően megokol- |
jak. Ezért felkéi jak l agjainkal hegy kér- j
vényelkel mielőh ;;> n yi ijíSák be ; N\ itkosz
kaposvári fŐCSOporí el 11 ö 1; sédébe.- (Kő-utca
9 * > ,Oi). K z * |. A kérvényben a c salad i és vagyoni

éhség

megtörténni . . . Óvatosan közelebb lépked­
tem. Amikor már úgy 10—12 lépésre lehet­
tem, akkor . . . akkor . . . mégis csak meg­
álltam és a következő pillanatban — behú­
zódtam a fal tövébe. Nem volt sok időm a 
tervezget,ésre, mert azok beszélgettek. Azt 
mondja a gyilkos jelölt:

— Már másfél éves szegény állat.
ííohó. mi az? . . . Állat? . . . Állatot mon­

dott?
Egész szelíd volt. Meg szép is. Szép kis 

kendermagos.
Nem tudtam magamat türtőztetni. Oda­

léptem a ]>eszélgetők közelébe és úgy talá­
lomra belvizeszeltem a sötétbe:

Uraim! Bocsássanak meg, ha gondolat­
ban megsértettem volna magukat. Bocsássa- 
nak meg.

Azok minden további nélkül megbocsáj- 
lottak . Kiderült, hogy egyetlen háziállat­
juknak. a kendermagos tvuknak a halálát 
beszélték meg.

• • • Én azonban — elárulom — mégis gya­
nakszom . . . Hátha csak azért keverték ezt 
a tyiikhistóriát 1x4 e, hogv félrevezessenek... 
Kerek mindenkit, figyelje meg a gyanús 
emberek cselekedeteit, hátha . . . mégis valódi 
gyilkosok. írják meg nekem, mert nem nyug- 
s/,k k-tkiismeretem

Basa.

viszonyok oly részletességgel i öntetendők
fel, hogy a kérés indokoltságának megítélé­
sére alapot adjanak. Ezúton is felhívjuk a 
nyugdíjas katonatisztekéi (katonai hivatal- . 
nők okát), özvegyeket és árvákat minélelőbbi f 
belépésre. Jelentkezni lehet a Korona-szál­
loda első emelet 19. sz. ajtó, vasár- és ün­
nepnapok kivételével, d. v. 9—12 óráig. Évi 
tagsági dij özvegyek részért- 24 korona. El­
nökség,

— Szomorú statisztika. Az egyik
francia újság kimutatást közöl Középcuropa 
gyermeknyomoráról, melyben azt Írja, hogy 
Németországban egy millió a beteg gyer­
mekek száma, Magyarországon a múlt év­
ben született 100000 közül 45000 beteg, 
Lengyelországban egy millió éhezik és 
Ausztriában 700000 ezer meghalt 
következtében.

— Nyugdíjas tisztek alkalmazása a
József Ferenc főherceg s zer etet-o Hhona 

egyesület" részére tagok gyűjtésénél. A tag- 
gyii j lésben részt venni szándékozó nyugdíjas 
bajtársak helyben Kaposváron, vagy vidé­
ken felhivatnak, hogy ebbeli szándékukat a 
kaposvári főcsoport elnökségével — Fő-utca 
33. sz. — mielőbb közöljék, hogy a továb­
biakra nézve a szükséges tájékoztatást 
megadhassuk. A íaggyiijlésben résztvevő 
ti.szitok a gyűjtött összeg 20<.T-ában része­
sülnek, melyből díjazásuk és útiköltségeik 
fedeztetnek. Elnökség.

— A hivatalnokok társaskörének
kögyaíése* A kaposvári hivatalnokok tár­
sasköre értesíti tagjait, hogy rendes évi 
közgyűlését nem 10-én, hanem 12 én délu­
tán 6 órakor fogja megtartani.

— „Saékelyorsság“ Kaposvár©». 
Kaposvár városának március 15—16-án olyan 
élvezetben lesz része, mint soha még ez­
előtt, Megláthatja az oláhok által elrabolt 
Erdély legszebb részéi, a „Székelyföldéi“. 
Lajos Dénes író ugyanis hazánknak erről a 
természeti kincsekben gazdag részéről eze­
lőtt iiz évvel „Székely ország“ címen isme­
retterjesztő darabot irt, amit akkor a buda­
pesti Uránia színházban százötvenszer pá­
ratlan sikerrel adtak elő. A jeles író nagy­
sikerű darabját a szomorúan megváltozott 
viszonyoknak megfelelően átdolgozta irre­
denta célzattal s országos körútra indult, 
hogy bemutassa képekben és szívekbe mar­
koló magyarázó szöveggel Csonka Magyar- 
ország népének, hogy mit veszített a szé­
kelyföld elrablásával. Az Erdélyiek Somogy­
in egye i Társaságának meghívására Kapos­
váron is bemutatja tanulmányát. 135 vetí­
tett kép mutatja a székegység dicsőséges

történeti múltját, népének érdekes szokásait, 
mezőgazdasági és ipari életét, fürdőit, ter­
mészeti szépségeit. Számos mozgóképe® 
láthatjuk a nevezetes székely lakodalmat, a 
székelyek híres táncát, a csördöngülőt és az 
izgalmas medvevadászatokat. Felvonáskö­
zökben és a csodálatos mozgóképek alatt 
országos nevű menekült erdélyi művészek, 
eredeti székely nótákat és irredenta dalo­
kat énekelnek. Az előadás jövedelme az ir­
redenta célokat szolgáló Erdélyi Magyar 
Székely Szövetséget illeti, melynek támo­
gatása hazafias kötelessége minden magyar 
embernek.

— Tenyészbikák árverezése. E hó
17-én délelőtt 10 órakor a bábolnai tenyész- 
ménesben elárvereznek 33 drb. simmenthaR 
tenyészbikát. A bábolnai igazgatósághoz 
intézett előzetes bejelentésre kocsi megy az 
ácsi és nagyigoiándi állomásra.

— Tolvaj cselédlány. Kaposvári ren­
dőrséghez feljelentés érkezett Stoff Anna 
ellen, aki gazdája fehérneműjét és élelmi­
szereit állandóan dézsmálgatta. M c seléd- 
leányt gazdája elbocsátotta és a feljelen­
tést ellene megtette.

x Jő szabású ruhákat kitűnő jő 
minőségű gyapjúszövet ékből jutányos áros 
készítenek Székely Ármin fiai férfiszabók 
Kaposvárott, Fő-utca 3. szám. Ugyanott 
dús választék mindenféle kelmékből és kel­
lékekből. 2$

Művészet ét Irodalom.
Heti műsor:

Március 5-én: Hajdúk hadnagya (operett).
* A hajdúk hadnagya bemutatójára Iá 

za.sau készülődik a színtársulat egész ope- 
hv személyzete. Az < őadás kitűnőnek 

ígérkezik, mert a társulat legjobb énekes- 
személyzete jutszu a főszerepeket, u. in. 
Tamay. Harsányt Nyarai, Deréky. Nagy A.. 
A j táv és Juhász. Az előadások iránt nagy az 
érdeklődés s ezért a pénztár már árusítja a 
jegyeket a szombati, vasárnapi, hétfői és 
k ed d i beírni ta tóra.

— Bő tartalommal jelenik meg e héten 
a Színház és Sport. A szám főbb tartalma: 
emlékek Nyáray Antalról, vezéreik a kiasz- 
szikus előadásokról Mit csináltak a hang­
verseny alatt? Jakubinus voltam Parisban,, 
Úgyis mint magánember. Csevegés a hétről. 
Hírek mindenfelől és sok más pletka hír. 
Ara 7 korona.

SPORTÉLET.
() A Túrni S. E. f. hó 5-én d. u. 5 

órakor tartja évi közgyűlését a vármegye­
ház nagytermében. A közgyűlés tárgyai: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés. 
3. Titkári jelentes a szakosztályok működé­
séről. 4. Pénztárnoki és számvizsgáló bi­
zottsági jelentés. 5. Költségelőirányzat az 
1921. évre. 6. Alapszabály módosítása. 7. 
A választmány által ajánlott tiszteletbeli 
tagok vájasztása. 8. indítványok. 9. Elnöki 
bezáró.

Kiadó:

Főszerkesztő:
Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerk esz tő :
Szőiiősy Ferenc.

Dóimagyarország Lapkiadó R. T 
Igazgató: Soós János.

A ..Dél magyar ország'“ hivatalos órái: 
Szerkesztőség: d. e. 11—12-ig: d. u. 4 fi-Ag. 
Kiadóhivatal: d. e. 8—12-ig; cl. u. 2—4-ig. 
A „Délmagyarország” íelefonszámai: 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 1 lé 
Nyomda: 110.
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Ha eredményt akar, 
^adesseo a
«Béiroagyarország«1.
»8B. Megjelenik minden 
reggel 8 órakor.

Nőtlen fiatal ember buto*
wott szobát keres.

a kiadóhivatalban.

Nyugdíjas áliamtisztviselő 
azonnal beköltözhető
házal keres megvé­
telre. Cim a kiadóban.

Ha férjet, feleséget keres, 
hirdessen a
„Déimagyarország“«
ban.

SPIEGEL DÁVID
Svegf-, parcellán- és lámpakereskedése 

KAPOSVÁR 
Korona-utca 6.

Táblaiheg raktár. Képkeretezés,
is Épületüvegezés! vállalat*

Máthé Mulató
a Koroséban.

I?azgaf6: MÁTHii GYULA.
Zenei vezetés 
Belter Géza.

Karmester i 
Eberhard! lenő.

Rendező: A R VÄY REZSŐ.

Ha ul mOsorl
3 Julius 
3 Julius 
3 Julius 
3 Julius 
3 Julius 
3 Julius 
3 Julius 
3 Julius

és a szenzációs
márciusi műsor*
Pontosan 8 órakor 
kezdjük az előadást.

Előadás után;
BAL MÄB8LLE,
Bayer Alba, Hegedűs
Manó, stb. felléptével

mim
házat, vendéglőt, telket, 
földet, üzletet, szállót, 
vagy bármely ingatlant 
és pontos, előzékeny ki­
szolgálást óhajt, fordul­

jon mindenekelőtt

POLGÁR G.
ingó- és ingatlan adásvételt irodához,

fipsváí, Mmm 8. Lakás: Me-ss. 38.
r 1 koronába kerül 'A

r

ffBEI! a

egy száma, ha legalább egy negyedévre előfizet.
^ Negyedévi előfizetés ára 90 korona, J

I Kereskedők figyelmébe I! $

Rövid-, szövött- és 
norinbergi cikkekben

állandóan nagy raktár

ERŐS ERNŐ-nél
Kaposvár, Korona-utca 8.

24

* legjutányosabban beszerezhetők

Fiaskó Lajos
vas-, szerszám- Is fesíék-keresketféséke

V onACl?ni* Szarvas-szálló épületében,
rVctpOSVcir, vasúti raktárral szemben.

Postai megrendelések pontosan eszközöltetnek. ^
Ő 4 O
♦•w----- ---------------------------------------

m
Erzsébet««! 2. Telefon 432.

Mi minősíti szappanok, pipere- bs um- 
fikai cikkek, mmmi kötszerek, ftrikspészeit 
füsmtati cikkek íegjobk beszerzési fenáss.

Cégtulajdonos: ACZÉl DEZSŐ.
Optikai javító műhely.

Laphihordó Isat
fix fizetés

és magas Jutalékkal felvesz 
lapunk ksadókivaiala, 

Korona-utca 10.

A Magyarországi Kisbirtokos Szövetség
és az OrSZBgöS Kisgazdsoárt erkölcsi támogatásával alapított s a
Somogymegyei Kisgazdák Egyesülete védnöksége

alatt működe
Kisbirtokosok Biztositó intézete R.-T.
vállai fűz, jég és életbiztosításokat egyezményen kívüli dijakkal,

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Bővebb felvilágosításért a kaposvári vezérügynökséghez, vagy a községi

megbízottakhoz keli fordulni. B

Iz-f-oáytfirs tartjuk a következő cikkeket: konyhasó, kockacukor, r1 raKWTOn rézgállc, petroleum, fűkaszáló, arató, gyüjtőgépek, répa- 
vagok, darálok, szak-ekek, rosták, stb., mezőgazdasági gépek és eszközök, kötéláruk. 

9 ponyvák, gépolaj, kocsikenőcs. — Mindennemű vetőmagvak vételével és eladásával foglalkozunk!

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. áruosztálya

• kész szekereket, székáraikat- | 
részeket, faeszközöket, kerék- * 
talp és küllőt, ekealkatrésze« !f jjhfoí 
kel, vasalt és kubikos talicskát, *011010*
falapát, faviiia, gerelyét stb. Raktár: SzéchenyE-tér 2, szám.

ClRkaRef legolcsóbban szálíit a Rendelések a beérkezés napján elmtéztetnek.

I raiwWíÉi 
IM: Fh. 1

12 Nem mvgfeíelő árut visszaveszünk.

Legjobb gyártmányú

varr ógépek, kér ékpárok
gyári raktára:

SPITZER SAM U
Kaposvár, Korona-utca 1. szánt. w

Mindennemű alkatrészek kaphatók. Szakszerű javító műhely.

A Magyarországi Kisbirtokos Szövetség
Országos Kisgazdapárt erkölcsi támogatásával alapítottes az

t «

mii! xmi nzo es titele® lieiieiete
kaposvári kirendeltsége közli, hogy raktáraiban (Kossuth-tér 4. sz.) minden
szükségleti cikk, névieg: rézgátic, só, petroleum, lőher- és
répamag, valamint más áruk kicsinyben is, versenyképes áron a kis­

gazdák rendelkezésére állanak.
Községi fiókok szervezése folyamatban. Bővebb felvilágosítást szívesen ad

a kirendeltség. (Fő-utca 39. sz.) 15

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


